



Игрушка - это изделие, предназначенное для игры детьми в возрасте от 0 до 14 лет и поэтому вещь веселая. Игрушки в старину называли «потехами», «балясами», что означает веселье, сказочные, забавные. Игрушки не перестают удивлять. Они полны сюрпризов и неожиданностей. Большинство из них раньше были совсем не тем, чем сегодня. Кукла, например, была Богиней. Мяч - священным предметом. А погремушка со свистулькой - грозным орудием в борьбе с нечистой силой.

**КОНТАКТЫ**

 **ГУ «Дзержинский районный центр  
гигиены и эпидемиологии  
ул. Молодежная, 222720,  
г. Дзержинск**

**(8-01716) 5-54-57  
www.dzrcge.by**

 **МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РУСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  
ГУ «Дзержинский районный центр  
гигиены и эпидемиологии**



**Гигиенические  
требования к  
игрушкам**

**2017 год**

К современным игрушкам, используемым для игры детьми, предъявляется целый ряд эстетических, психологических, педагогических и гигиенических требований. Основное эстетическое требование заключается в том, что игрушка должна быть привлекательной внешне, сочетая в себе 5-6 цветов, не более 7-ми и способствовать формированию эстетического вкуса ребенка. Основное психологическое требование - содействие психо- физиологическому развитию ребенка и познанию окружающего мира. Игрушка должна способствовать позитивному настроению ребенка. Ключевое педагогическое требование - развитие и закрепление определенных навыков, в дальнейшем когнитивной (внимание, память, мышление) и коммуникативной сферы ребенка. Главное гигиеническое требование - безопасность для здоровья и физического развития ребенка



Игрушка должна быть сконструирована и изготовлена таким образом, чтобы при ее применении она не представляла опасности для жизни детей и лиц, рывающих за которые приходится до истечения указанного срока использования, подлежат ремонту или замене. Для изготовления игрушек не допускается утиль, древесная кора, вторсырьё, полученное в результате повторной переработки материалов, бывших в употреблении.



Игрушка и ее составные части, включая крепежные детали, должны выдерживать механические нагрузки, возникающие при использовании игрушки по назначению, при этом она не должна разрушаться и должна сохранять свои потребительские свойства.

Игрушки, используемые детьми, должны соответствовать гигиеническим требованиям по органолептическим, санитарно-химическим, токсикологическим, физико-гигиеническим, радиологическим и микробиологическим показателям, стойкости защитно-декоративного покрытия к действию слюны, пота и влажной обработке. Игрушки должны быть пожаробезопасными. Печатные издания должны обеспечить хорошую удобочитаемость. Игрушка должна иметь индивидуальную и (или) групповую упаковку. Упаковка должна быть безопасной и исключать риск, связанный с удушением ребенка. На потребительской упаковке игрушки или вкладыше должна быть указана возрастная адресованность, руководство по эксплуатации, понятное для ребенка и виды

санитарной обработки (мытьё, дезинфекция, чистка). Игрушки, за исключением мягконабивных, перед использованием и по мере загрязнения, но не реже 1 раза в день, должны мыться щеткой с применением моющих средств под теплой проточной водой в посудомоечных ваннах, затем высушиваться в буфетных или на столах. Кукольная одежда должна стираться по мере загрязнения, но не реже одного раза в неделю.

**Игрушки - важнейшее средство воспитания ребенка. Они способствуют его своевременному нервно-психическому и физическому развитию, а также развитию речи, памяти, эмоций, положительно влияют на настроение и поведение.**

